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                                                                                                                             Ministerul Finanțelor 

În contextul inițierii procesul de elaborare a bugetului de stat pentru anul 2023, Alianța Organizațiilor 

pentru Persoane cu Dizabilități din Republica Moldova (AOPD), în calitate de Platformă activă a 63 organizații 

care militează pentru drepturile persoanelor cu dizabilități, vine cu unele propuneri în scopul asigurării 

incluziunii sociale a persoanelor cu dizabilități. 

 

În iulie 2010, Republica Moldova a ratificat Convenția ONU privind Drepturile Persoanelor cu 

Dizabilități (CDPD), care recunoaște importanța accesibilității la mediul fizic, social, economic, cultural, la 

sănătate, educație, informare și comunicare, pentru a da posibilitatea persoanelor cu dizabilități să se bucure de 

toate drepturile și libertățile fundamentale ale omului. Art. 9 (Accesibilitatea) al CDPD, notifică mai multe 

direcții care permit statelor semnatare îndeplinirea obligațiilor, menționând identificarea și eliminarea 

obstacolelor și barierelor față de accesul deplin la: clădiri, drumuri, mijloace de transport și alte facilități 

interioare sau exterioare, inclusiv școli, locuințe, unități medicale și locuri de muncă, serviciile de informare, 

comunicații și de altă natură, inclusiv serviciile electronice și de urgență. 

Legea nr. 60 din 31 martie 2012 privind incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități, la fel presupune 

obligativitatea statutului privind crearea condițiilor de accesibilitate. Art. 17 al Legii stipulează obligativitatea 

autorităților publice centrale și locale, organizațiilor neguvernamentale, agenților economici de a evalua situația 

în domeniu și de a întreprinde măsuri concrete pentru a facilita accesul persoanelor cu dizabilități, în condiții de 

egalitate cu ceilalți, la mediul fizic, la transport, la informație și la mijloacele de comunicare, inclusiv la 

tehnologia informației și la comunicațiile electronice, la alte utilități și servicii deschise sau furnizate publicului, 

atât în localitățile urbane, cât și în localitățile rurale, în conformitate cu normativele în vigoare. 

Ținând cont de prevederile expuse mai sus în scopul sporirii accesului beneficiarilor la servicii publice, 

venim cu propunerea ca la emiterea circularelor cu privire la elaborarea şi prezentarea propunerilor / proiectelor 

de buget, de a include în indicațiile metodice text suplimentar în următoarea redacție: 

 ,,în limita plafoanelor stabilite pentru anul 2023, Administrația Publică Centrală va planifica alocații 

necesare pentru construcția rampei de acces și/sau instalarea ascensorului pentru asigurarea accesului 

persoanelor cu dizabilități și celor cu mobilitate redusă în conformitate cu normativele în vigoare”. 

 

Totodată, recomandăm ca toate Administrațiile Publice Locale, la fel sa prevadă mijloacele respective 

pentru asigurarea accesului persoanelor cu mobilitate redusă la sediile instituțiile, unde în majoritatea cazurilor 

sunt prestate și alte servicii publice. 

 

În același timp, ne exprimăm aprecierea pentru efortul depus în vederea asigurării drepturilor 

persoanelor cu dizabilități fără discriminare și Vă asigurăm ne întreaga noastră considerație. 

 

Cu respect,                                                                                                                   Galina CLIMOV 

Director executiv 
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